
in pričela razpravo o reviziji zemljiškodavčnega katastra, 
pri kateri se je za štajarske kmečke koristi vrlo potegnil 
poslanec Fr. Robič, čegar govor objavimo pri prvi pri
ložnosti. — Dvajset vseučiliških društev je razpuščenih, 
ker so se izrekla zoper dvoboj z Židi. — Delavci, ki so 
razgrajali dne 1. maja, so občutljivo kaznovani. Naj zato 
zahvalijo židovske voditelje! 

Češko. Zastran zgradbe okrožnega sodišča v 
Trutnovi za Nemce se je že vse potrebno ukrenilo. — 
Dne 16. maja se je odprl v Pragi narodopisni muzej. 
— V nedeljo se je v Pragi osnovalo katoliško ljudsko 
društvo, da se bori za pravice Čehov in ustavlja ži
dovskemu uplivu. ' 

Šta ja r sko . Prihodnji torek popoldne ob 2. uri 
bode v puntigamski dvorani v Gradcu velika skupščina 
štajarskih učiteljev, nemških in slovenskih. V prvi vrsti 
bodo zahtevali višjo plačo. 

Koroško . Novi okrajni glavar v Velikovcu, Kreu
ter, je trd Nemec, dasi je v tem okraju tretjina Slo
vencev. — Kmetje, ki so dali pred 2 letoma svet za 
ziljsko železnico, še bojda dozdaj niso dobili za to no
benega plačila. 

Kranjsko . Finančni minister je ljubljanski depu
taciji obljubil, da se dovoli državno posojilo po 3% in 
sicer pol milijona za regulacijo, pol milijona za ljub
ljanske hišne posestnike in pol milijona za deželo. — 
Ljubljana sme vzeti na posodo 400tisoč gld. za napravo 
električne razsvetljave. — Kmetijska družba ima občni 
zbor dne 11. junija. 

P r i m o r s k o . Goriški nadškof so svoji duhovščini 
poslali okrožnico, v kateri prepovedujejo citati »Sočo« 
in laški »Courriere di Gorizia«. Vsled tega velika raz
burjenost med liberalci. — V kratkem se začne zidati 
krajevna železnica med Gorico in Ajdovščino. 

Ogersko. Vlada si je domislila, da ima pravico 
vsako društvo zatreti, ki se osnuje na narodni, podlagi. 
— Naučni minister je za slovaško občino Suhor raz
pisal službo učitelja takole: »Išče se učitelj, ki bi mo
gel čisto slovaško občino Suhor pomadjariti«. Eljen, 
madjarska svoboda! 

Vnanje države. 
Rim. Sv. oče so poslali ogerskim škofom o tisoč

letni« okrožnico, v katerej poudarjajo, da se je zahva
liti za obstoj in razvoj Ogerske le sv. evangelju in da 
naj vsak Oger dela na to, da se odstranijo uzroki raz
pora, brezverske postave. 

F r a n c o s k o . V nedeljo se je v Parizu zbralo 
več tisoč ljudij pred spomenikom device Orleanske, kjer 
se je prebrala resolucija, v kateri se zahteva, da se 
naj vsako leto obhaja spomin na devico Orleansko. 

Belgi jsko. Meseca julija bodo volitve v poslan
sko in gosposko zbornico. Liberalci že držijo s socija
listi. Torej bode volilna borba med socijalisti in pa 
katoličani. 

Angleško. Poslanska zbornica je tudi v drugem 
branju vsprejela novo, sv. veri naklonjeno šolsko po
stavo. Angleži so torej siti brezverskih šol, kaj pa mi 
Avstrijci ? 

Rusko. Car se je izrekel za popolno enako
pravnost vseh ver, posebno v ruski Poljski. Ne verja
memo. — Car se je s carico odpeljal v Moskvo dne 
18. maja. V proslavo kronanja je car izdal ukaz, da se 
odpravi telesna kazen v Rusiji, in je pomilostil 1000 za 
prognanstvo v Sibirijo obsojenih oseb. 

Srbsko . Zakaj se Srbi nočejo udeležiti ogerske 
razstave? Ker je lani madjarska vlada zaprla mejo 
srbskim p.ašičem in s tem Srbiji napravila škode za • 
10 milijonov frankov. Res, opravičena jeza! 

Turško . Vlada je za guvernerja zeitunskega ime
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brat presvetlega cesarja, je dne 19. maja, zjutraj ob 7. 
uri umrl na Dunaju v 63. letu svoje dobe. Bil je vnet 
katoličan, velik podpornik dobrodelnih naprav, svoje dni 
cesarski namestnik na Tirolskem in v Galiciji ter po
speševatelj prijateljskih razmer z Rusijo, zato je bil zdaj 
odločen za cesarjevega zastopnika pri kronanju v Moskvi. 
Umrl je vsled prehlajenja na Jutrovem. Bog mu daj 
večni mir in pokoj! Tudi Slovenci žalujemo s presvetlim 
cesarjem. 

Dunaj. Poslanska zbornica državnega zbora je v 
ponedeljek vsprejela postavo o zadrugah pri rudokopih 

Politični ogled. 



novala nekega Turka. Ko so velevlasti temu ugovarjale, 
reklo se jim je, da bodo kamajkami ali okrajni glavarji 
v Armeniji kristijani. Velevlasti so se s tem zadovoljile. 

Š p a n s k o . Vlada je sklenila poslati na Kubo, 
kjer je že po vsem otoku razširjena ustaja, na jesen 
še kacih 50 do 60 tisoč vojakov Kdaj bode tega konec ? 

Afrika. Ker je italijanski general Baldissera že 
kacih 2 tisoč vojakov poslal domov, bode bržčas v 
kratkem sklenil s kraljem Menelikom mir. Ta mir bo 
seveda za Italijo zelo drag in nečasten. 


